

新春走基层

春耕备耕忙 冲刺“开门红”

耒阳市：

烤烟育苗全部完成 1.5万亩烤烟田待移栽



▲利用剪苗机对烟苗进行剪叶炼苗

►技术人员查看烟苗长势情况

本报讯（文/图 记者 周琪 通讯员 曹富蓉 蒋境）连日来，耒阳市抢抓节令，奋战在春耕一线，集中人力物力做好烤烟育苗工作，确保烤烟移栽顺利进行。

在耒阳市水东江街道大成烤烟育苗基地，育苗地里整齐种满了烟苗。大棚内机声隆隆，到处是一片繁忙景象，烟农们正在抢抓时令，利用剪苗机对烟苗进行剪叶炼苗，为即将开始的烟苗移栽做好最后准备。水东江街道大成烤烟育苗基地技术员王志坚告诉记者，从装盘、播种到下水、成苗，历时一共是60天到70天，目前水东江育苗基地已经完成2次剪叶。

春耕期间，耒阳市烤烟生产事务中心组织技术人员下到7个种烟乡镇提供烟田跟踪服务指导工作，持续开展烤烟育苗工作，截至目前，耒阳市烤烟育苗、烟田翻耕起垄工作已全部完成，只待移栽。耒阳市烤烟生产事务中心主任王小勇表示，3月初，将对全市的1.5万亩开始进行移栽，产量预计3.7万担。

石鼓区：

不负春光美 农忙正当时

本报讯（文/图 通讯员 唐成 程曦 记者 唐翔）近日，在石鼓区黄沙湾街道灵官庙村的兆祥四季果园和角山镇三星村的尚蔬园里，务农人员正在忙着翻地、除草、育苗、打叶，为一年的好收成做好春耕备耕工作。

眼下正值油菜生长的抽苔期，田间管理尤为关键。2月24日一大早，衡东县科技专家服务团粮油组专家一行6人就来到荣桓油菜种植专业合作社的油菜田里，查看油菜长势，指导农户们科学施肥，引导其抢抓节令做好春耕备耕。

“油菜属硼肥敏感作物，需及时喷施硼肥以防‘花而不实’；油菜后期主要病虫是油菜菌核病和蚜虫，搞好病虫防治也是很重要的一环。”在油菜地里，农技专家讲得仔细，农户们听得更认真。“现

在这个阶段，要迅速清沟排渍、及时喷施硼肥、搞好病虫防治，保障排水畅通，降低田间湿度，增强根系活力，确保油菜健壮生长。”

经过一上午的忙碌，农技专家共帮助农户解决生产技术难题9个。合作社负责人表示，通过专家现场科技指导，农户们“熟、通、透”掌握油菜田间管理技术，将极大提高油菜生产效益。

目前正值春耕备耕关键期，保春耕、促发展离不开科技支撑。为此，衡东县科技专家服务团积极发挥专家各自专业特长，分成粮油、种子、植保、蔬菜、土肥、茶叶、水果、畜牧、水产、农机、林业11个产业发展组，下沉涉农龙头企业、专业合作社，深入田间地头，采取上门走访、科技咨询、实地指导等多种形式，从品种选择、栽培技术、病虫害防治、测土配方施肥等方面，为农户作详细讲解，推广实用先进农业技术，指导种植大户开展春耕生产，确保不误农时。

在尚蔬园的蔬菜大棚里，务农人员正在有序作业。相关负责人介绍：“我们这个新翻好的大棚准备种植豆角，趁着春耕，很快就能上市。外面那块地最近在新建大棚，选用的建材比广州的还要高两个档次，想着能尽快投入使用，增大作物的产量。”

石鼓区为全力支持春耕备耕工作，充分调动各方资源，切实保障种子、农药、化肥、饲料、兽药等农业必需的物资供应；及时组织畜牧水产、农业、农机等部门专业人员进行技术指导，助力农业企业发展和乡村振兴。



务农人员正在有序作业

市供销合作总社：

全力做好春耕备耕农资供应保障工作

本报讯（通讯员 黄冠）当前正值春耕备耕关键时期，农资需求旺盛。市供销合作总社紧紧围绕农业生产大局，充分发挥农资供应主渠道作用，全力做好农资供应保障工作。

为保障农资供应、服务春耕生产，市供销合作总社坚持早谋划、早部署、早组织、早储备，及时组织系统内农资经营企业及销售网点做好市场调查和分析预测，优化农资种类与货源结构。引导企业把好

农资进口关，从源头上确保化肥质量，维护供销合作社的为农服务“国家队”良好形象。同时，坚持不囤积居奇，不涨价，畅通流通渠道，及早把安全、放心农资配送到农民手中。积极开展测土配方施肥、代耕代种、统防统治、土地托管等农业社会化服务，为春耕备耕保驾护航。

截至目前，市供销合作社系统尿素、碳铵、磷肥、复合肥、农药调运量均已超过去年同期水平，能够满足全市农业生产需求。

衡山县永和乡宝米洲村：

千亩油菜地 增收又美丽

本报讯（通讯员 文峰 赵诗文雅婷）近日，各地的油菜花进入了盛花期，衡山县永和乡宝米洲村的油菜花更是开得如火如荼。油菜作为一种种植成本低、管理相对简单、观赏效果好的油料作物，越来越受到村民的喜爱，也逐渐成为推进乡村振兴、带动农业产业发展的媒介。

在宝米洲村的油菜花海中，油菜花竞相盛开，随风轻轻摆动，摇曳生

姿，充满了春天的气息。作为村里的油菜种植大户，2015年，谭雄桃回乡流转了50余亩土地开始种植油菜，并购进了一台旋耕机，成功实现了施肥、播种一体化。同时，谭雄桃还带动周边群众一起种植油菜，改变了传统种植方式，从移栽变为散播，大大提高了种植效率。

从10月份油菜播种，到来年5月份收获，村民们不仅可以获取油菜种植

产生的经济效益，而且可以利用油菜采摘后的土地种植水稻、西瓜等农作物，提高土地的利用率，让闲田变成了村民的“增收田”。

近年来，衡山县永和乡宝米洲村大力发展战略性农业，成立农业合作社，通过入股分红的方式，不断吸纳附近村民流转土地种植油菜，同时从平整苗圃、选苗栽种，到施肥除虫、开沟排水，对村民开展多种形式的技术培训和指导。

如今村民们利用种植油菜花来提取菜籽油，赚取收益，拓宽了增收致富的渠道，推动了农业产业发展的同时，有效拉动了当地乡村生态旅游。目前，该村有将近80%的村民进行油菜种植，全村油菜种植面积近千亩。“我们打算以产业作为切入点，全面推进乡村振兴，欢迎大家到永和宝米洲来观花、看风景。”衡山县永和乡乡长胡奇才说道。

责编/伍施施 校对/曾诚 版式/陆虹

金山社区：

邻里同乐猜灯谜



“我来猜一猜”

本报讯（文/图 谢小青 通讯员 徐婷）昨日，衡阳国家高新区华兴街道金山社区在金星花园开展新时代文明实践“我们的节日·元宵节”猜灯谜活动，辖区居民300余人参加。

昨日下午，金星花园周围挂满了红色灯笼，一条条彩色谜面悬挂在灯笼中间，把公园点缀得分外喜庆。活动现场，居民有的

冥思苦想，有的猜出谜底豁然开朗，也有的因久久想不出谜底拿出手机查询，但个个都笑逐颜开。猜对谜底的居民高兴地到兑奖处兑换奖品。

一位刘姓奶奶说：“今天的猜灯谜活动很有意思，也为元宵佳节增添了喜庆气氛，既丰富了社区居民的业余生活，也增加了邻里间的感情，希望社区多开展这样的活动。”

牛角巷社区：

送上元宵 送去祝福

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 肖欢）2月24日，石鼓区青山街道牛角巷社区新时代文明实践站组织开展了“猜灯谜，迎元宵”传统特色活动。

活动中，红灯笼高高挂起，将活动现场装扮得格外喜庆，写有100余条谜语的纸张在空中摇摆，谜语涵盖了家风家训、科普知识、家庭的温暖。

法律知识等方面内容。除了字谜，还有词语谜、地名谜、科普环保知识等，既具娱乐性，又具知识性。而作为奖品的一袋袋元宵更是抢人眼球。活动结束后，社区工作人员还与“衡阳群众”志愿者一道为辖区空巢老人、残疾人等困难群众送去元宵，向他们致以节日祝福，让他们感受大家庭的温暖。

珠晖区：

举行《行政处罚法》宣讲比赛

本报讯（记者 周琪）“新修订的《行政处罚法》首次明确行政处罚的定义，增加新的行政处罚的种类……”新修订的《行政处罚法》将于今年7月15日起施行。2月24日，珠晖区司法行政系统举办宣讲比赛，旨在加强新修订《行政处罚法》的学习宣传，提高司法行政系统干部职工专业

法律素养和综合素质。

比赛现场，来自全区司法行政系统的14名参赛选手，紧扣新修订《行政处罚法》宣讲这一主题，结合自身经历和岗位特点，采取演讲与PPT视频相结合的方式，讲述了行政处罚法的目的、性质、内容和适用范围，展现了新时代司法行政系统党员干警履职敬业、司法为民的良好形象。

男子交通肇事逃逸 不料 ATM机“出卖”了他

常宁交警速破“2·21”肇事逃逸案

本报讯（记者 姚永军 通讯员 唐国军）2月21日，常宁一男子交通事故致一死一伤后趁夜色驾车逃逸，不料ATM机的取款记录和监控却“出卖”了他。

2月21日18时58分，常宁市公安局交警大队接到报警：356国道荫田镇双湖村路段发生一起交通事故，肇事者驾驶三轮摩托车逃逸。事故处理中队值班民警彭胡雄等人迅速赶到现场，经询问得知：案发时尹某生、陈某花夫妇推着斗车沿356国道由东往西行走，一辆蓝色三轮摩托车从后方将二人撞倒，造成尹某生当场死亡，陈某花受伤。

办案民警调取沿途所有电子监控时，意外发现肇事嫌疑车18时40分停在荫田镇邮政储蓄银行门口，驾驶人在ATM机上办理业务。民警和协助破案的荫田派出所教导员席祥当即与银行方面取得联系，交易记录显示驾驶人使用的是一女性名下的银行卡，民警上网查

得联系，交易记录显示驾驶人使用的是一女性名下的银行卡，民警上网查

阅户籍资料得知，银行卡持有人的丈夫名叫廖某生，而其名下有一辆蓝色三轮摩托车，当前状态为逾期未年检，达到报废标准。

2月22日上午，办案民警前往肇事嫌疑人廖某生家，其妻告知民警廖某生已前往荫田派出所投案自首。据廖某生交待，案发前，自己在荫田邮储银行ATM机上取了1000元钱后驾车返回，行至双湖村路段时与一辆小车会车，由于对方开着远光灯且三轮摩托车前挡风玻璃是用塑料代替，导致他看不见前方。当他发现有人推着斗车在前方一两米处行走时，已来不及刹车。随着“嘭”的一声，三轮摩托车右前部撞到了斗车。廖某以为没伤到人，又怕麻烦，就心怀侥幸驾驶车辆逃逸。

2月23日，廖某生被常宁市公安局依法行政拘留。

这处坑洞越碾越大

位于幸福路46号地段附近万达广场旁，亟待维修，消除安全隐患。

本报讯（记者 胡亚华）近日，幸福路居民向本报新闻热线反映，车多道窄的幸福路，一大坑横亘在道路中间，坑洞越碾越大，大半年过去了，却迟迟不见有人过问，安全隐患亟待消除。

23日下午，在幸福路46号地段附近万达广场旁，记者看见一长3米、宽1米的坑洞，好似锅底，恰巧位于路中间，坑洞深达10余厘米，过往车辆纷纷

减速绕行，车辆碾坑，发出沉闷震响。幸福路居民肖先生告诉记者，这处坑洞已躺在这里大半年了，坑洞越碾越深，一些电动单车的骑行者稍不留意，车卡在坑洞里，人摔倒在路上。下雨天，坑

内积水，车辆驶过，水花四溅，行人过路犯难。当地居民希望有关职能部门责成相关责任方，及时维修破损的道路，补坑填洞，为过往路人、车辆提供安全的出行环境。